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Nem kell n polgári iskola.
A f. hó 6-án tartott községi 

közgyűlés kimondotta, hogy az ál­
lami polg. fiúiskola építéséhez az 
állam által kért Szivak-teret nem 
engedi át, sőt mi több egyáltalában 
nem rokonszenvez a polgári isko­
lákkal; hanem küldöttségileg fel­
kéri a közoktatásügyi kormányt, 
hogy a polgári iskola helyett kö­
zépiskolát állítson és annak céljaira 
hajlandó átengedni a központi isk. 
díszes épületét.

Mielőtt bírálat alá vennők a t. 
községi közgyűlés határozatát, első 
sorban is, ismertetnünk kell azt a 
körülményt, hogy mi módon került 
ez az ügy a községi közgyűlés színe 
elé.

Farkas Béla az állam polg. isk. 
igazgatója jelentette a t. elöljáró­
ságnak, hogy a helybeli áll. polg. 
iskolában évről-évre, de különösen 
az idén oly nagy számmal iratko­
zott be a tanulni vágyó ifjúság, 
hogy a mai áll. polg. fiúiskola he­
lyiségében nem femek el és igy 
többeket kénytelen volt visszauta­
sítani; de a mellett az előadási ter­
mek annyira szűkeit, hogy még 
egyrészt az előadó tanár alig képes 
előadásait megtartani, közegészség- 
ügyi tekintetben minden kritikán 
alól állanak. Ez utóbbi körülményt 
nem csak a járási főorvos Dr Boér 
Antal; hanem már több Ízben a 
járási főszolgabirósag is igazolta.

A kir. tanfelügyelőség: vala­
mint a polg. fiúiskola tantestülete 
és az állami gondnokság többszöri 
sürgetése után, a közoktatásügyi 
kormány kijelentette, hogy haj­
landó lenne egy minden tekintet­
ben a modern igényeknek meg­
felelő díszes áll. polgári iskolai 
épületet emelni abban az esetben, 
ha a község az építkezés céljaira 
megfelelő telket ingyen az állam 
rendelkezésére bocsájtanu. Rövidség 
okáért csak azt említjük meg, hogy 
azokat a telkeket, melyeket a köz­
ség erre a célra kijelölt az állam 
azért nem fogadta el: mert azok 
annyira félre eső helyek, hogy egy

modern épület céljainak meg nem 
felelnek, kötötte és köti magát a 
Szivák-térhez, mely nem csak 
iskola céljainak, hanem a köz­
ség díszítésének is előnyére válna; 
másrészt meg a közönségnek egy 
krajcárjába sem kerül, amennyiben 
sajátja és igy nem kénytelen drága 
pénzen telket vásárolni.

Úgy latszik azonban, hogy a 
t. képvise ő testületnek nem az a 
célja, hogy a lakosság válIáiról le 
vegyék a 135%-os községi pótadói; 
hanem inkább hajlandóságot mutat 
ahhoz, hogy egy 50—60 ezer forin­
tos telek vásárlással a községi adó­
fizető közönség terheit, még egy­
két százalékkal emelje, úgy gon­
dolkozván, hogy ,,nincs az a szé­
nás szekér, melyre még egy villára 
való széna rá nem fér/1

Ha már el bir a község adó­
fizető közönsége 135 %-os községi 
póladót, akkor 5%-al több már 
nem sokat nyom a faiban.

No, de ezektől eltekintve, néz­
zük, hogy kik az okai annak, hogy 
itt 36 évvel ezelőtt gymnásium he­
lyett polgári iskolát létesítettek. 
Előre bocsájtjuk, hogy mi abban a 
nézetben vagyunk, hogy azok, akik 
annak idején a gymnasium helyett 
polgári iskolát létesítettek nagyon 
ferdén gondolkoztak, vagy pedig, 
mint nálunk mindig történni szo­
kott, a közérdek helyett egyéni, 
vagy családi érdek játszott közre.

Hát mint ma is, ezelőtt 36 év­
vel is a községi képviselő testület 
vezető fér fiai voltak az okai minden 
a községet ért csapásoknak, ameny- 
nyiben nem a közérdek vezérelte 
tetteiket: hanem az önös magán 
érdek, vagy pedig a bosszú. A csa­
tár aera miatt vitték el tőlünk az 
állami tanítóképzőt Félegyházára és 
ugyan azok, akik a csatár aera 
megteremtői voltak csináltak itt 
polgári iskolát akkor: midőn mód­
jukba lett volna ugyanoly erővel 
középiskolát létesíteni.

Igen, tisztelt képviselő testület; 
mert akkor még sem Szentesen, 
sem Szolnokon nem volt közép­
iskola és Félegyházán is csak egy

IV. osztályú felekezeti gymnásium 
képviselte a középiskolát, tehát ha 
abban az időben nálunk állami 
gymnásiumot, vagy an mik megfe­
lelő középiskolát állítottuk volna 
községi polgári iskola helyett, ak­
kor ma feleslegessé vált volna úgy 
a szentesi, mint a félegyházi gym­
násium, sőt kérdés, hogy létre jött 
volna-e a szolnoki gymnásium is.

Ma azonban, — ha amit nem 
hiszünk, — felállítaná a kormány 
az állami gymnásiumot, ugyan ké­
rem alássan. honnan vennék bele 
a tanulókat? Talán innen Csong- 
rádról ? Hiszen az itteni elem isko­
lát végzett tanulók, csak azért irat­
koznak be az áll. polg. fiúiskolába, 
hogy ne kellessen nekik beirat­
kozni az ismétlő iskolába szóval, 
hogy itt legfeljebb két évet eltölt- 
senek, de arról jót állunk, hogy 
az első osztályba beiratkozott 72 
tanuló közül a 8-ik gymnásiumba 
már 15 sem jönne fel.

Feltéve, — de meg nem en­
gedve, — hogy az állam teljesíti 
a községi képviselő testület óhaj­
tását és hajlandó lesz felállítani a 
gymnásiumot, ne gondolja ám a t. 
képviselő testület, hogy ez minden 
áldozat nélkül megy. Jó i ■; volna! 
Annyit már előre mondhatunk, 
hogy legkevesebb 200.000 korona 
hozzájárulást fog követelni az épü­
leten kívül. Mert ne gondolják ám, 
hogy a kormány annyira lelkese­
dik a tanügy iránt akkor: mikor 
az pénzbe kerül, hiszen akkor már 
rég nyélbe ütötte volna az áll. 
kötetelező ingyenes népoktatást.

A magyar példabeszéd azt tartja, 
hogy akik úgy gondolkoznak, mint 
a községi képviselő testület, kél 
szék között a földön maradnak. 
Mert hát az állam által kért lócit­
rom termelő helyet sajnálják át 
adni arra, hogy azt az állam par­
kírozza és oda egy, a községet dí­
szítő modern épületet emeljen: 
hanem a helyett zugokat akarnak 
drága pénzért megvenni az állam 
részére, sőt mi több a polg. iskola 
helyett áll. gymnásiumot akarnak 
állíttatni. Hat majd egyikből sem
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lesz semmi. Az állam majd meg­
unja a községi képviselőtestület 
renitenskedését és sem polgári is­
kolát nem építtet, annál kevésbbé 
állít gymnásiumot, vagyis két szék 
között csakugyan a földre ülünk, 
így azután a polgári iskolai tanuló 
ifjúság, meg a tanári kar továbbra 
is megmarad abba a bűzös egész­
ségtelen iskolának nevezett ólba, 
mely nemcsak iskola helyiségnek, 
nem való: hanem még börtönnek 
is egészségtelen.

Azt pedig nagyon különösnek 
találjuk: midőn néhány képviselő 
azt vágta oda, hogy nem adunk 
az államnak ingyen telket. Úgy 
tudjuk, hogy abba az iskolába nem 
kirgiz tatárok csemetéi: hanem 
Csongrád község polgárainak gyer­
mekei járnak,

~ ü J 1) 0 3» S Á G 0 K~
— Közigazgatási bizottság. Csongrád 

vármegye közigazgatási bizottsága a f. hó 
13-án délelőtt 9 órakor tartja e havi ren­
des ülését, a vármegyeház kistermében.

— Gymnáziumi küldöttség. Az elmúlt 
héten Sólya Gyula főjegyző ur vezetése 
alatt egy nvolc tagú küldöttség tisztelgett 
községünkből a közoktatásügyi kormány­
nál abból a célból, hogy Csongrádon 
gymnáziumot létesítsen a polgári iskola 
helyett. A miniszter a küldöttséget, — mint 
az már szokás — igen barátságosan fo 
gadta ; válaszában azonban kijelentette, 
hogy miután ő már csak pár napig ma­
rad hivatalban, ebben az ügyben nem 
tehet semmit, hanem az utódjánál kérel­
mezzék újra.

— D NI. K. E. A mai felolvasás egy 
a jövő számunkban közlendő vasárnapra 
halasztatik el.

— Fogmüterem Csongrádon. A múlt 
számunkba hirt adtunk arról, hogy Just 
Gyula-utca 1 szám alatt Hirschfeld Berta­
lan fogmüterme megnyílt. Mint értesülünk 
a fogspeciáliatánál jelentkező fogbetegek 
az általa készített munkával rendkívül 
meg vannak elégedve. Minden fogbeteg­
nek melegen ajálhatjuk.

— ünnepély. A csongrádi ifjak bib­
liai köre folyó hó 7-én az iskola termé­
ben igen sikerük gazdag müsoru Chanuka 
ünnepélyt rendezett. rAz ünnepély két 
részre lett osztva [és igy az ünnepély 
második része folyó hó 12-én d. u. 5 
órakor lesz megtartva, amelyre vendé­
geket szívesen lát a biblia kör vezető­
sége.

— Szentes vár :.s uj főkapitánya. Zilahy 
Kálmán Szentes város uj főkapitánya folyó 
hó 7-én vette át hivatalát és ugyanaz nap 
tette le a hivatalos esküt. Mint Szentesről 
Írják az uj főkapitány igen rokonszenves 
megjelenésű úriember. Hercegh József dr., 
aki 2 évig látta el ideiglenesen a főkapi­
tányi teendőket, visszamegy a vármegyé­
hez és ott hivatalát a napokban újra át­
veszi.

— Helyreigazítás. A ,,Csongrádi Ipa- 
rosifjusági Közmüyelődési Egyesület,, nép­
szerű felolvasásaira vonatkozó múlt heti 
közleményünk térszüke miatt és hibás 
szedés folytán téves adatokat közölt, 
miért is azokat az alábbiakban helyreiga­
zítjuk. Az egyesület a tél folyamán nem 
21, hanem 12 felolvasást rendez. Ezen 
felolvasások minden vasárnap d. u. 4 
órakor az egyesület saját helyiségében 
(Szentesi-kőrút 11. a.) fognak megtartatni. 
Tárgyukat a művelődés történetét, terme-

Közkívánatra,

szettudoinányok, egészségtan, gazdaság, 
irodalom, iparművészet és társadalom tu­
dományok köréből könnyen érthető, nép­
szerű előadási modorban fogják meríteni. 
Az első ünnepélyes megnyitó felolvasás 
f. é. december hó 19-én d. u. 4 órakor 
lesz, mely alkalommal zeneszámok és 
szavalatok kíséretében a kuruezvilág köl­
tészete kerül sorra. Falragaszok, vagy 
külön meghívók ezen előadásokat nem 
fogják hirdetni, mert ingyen, belépti-dij 
nélkül tartatnak. Mindenki ki azok iránt 
érdeklődik lapunk közleményei révén 
szerezhet bőséges értesülést és ugyancsak 
ezek utján tekintse magát meghívóinak. 
A felnőtteken kiyül, csak a serdültebb 
ifjúság hallgathatja a Cs. Ip. K. F-. felol­
vasásait, A közhasznú és tanulságos felol­
vasásokat különösen a munkások figyel­
mébe ajáljuk.

— Hűtlen kocsis. Zsíros Miska szele- 
vényi illetőségű kocsis kenyéradóját Lévai 
Gyulát már régebb idő óta lopkodja. 
Lévait figyelmeztették erre és igy panaszt 
emelt ellene. F.gy rendőr aztán lesbe állt 
és folyó hó 8 án hajnalban tetten is érte. 
A lakásán tartott házkutatás alkalmával 
több lopott tárgyat találtak. Letartóztatták.

— Vásár. A folyó hó 4-én tartott 
jószágvásár —a sertés vásár kivételével — 
igen élénk volt. Felhajtatott 256 drb ser­
tés, ebből elkelt 155 drb. Felhajtatott juh 
321, abból elkelt 253. Felhajtatott 1Í33 
drb szarvasmarha, abból elkelt 502 drb. 
A felhajtott 698 lóból elkelt 211 drb.

— Községi képviselőválasztás Szegváron. 
A folyó hó 1-én, Fekete László szolgabiró 
elnöklése mellett tartották meg Szegváron 
a községi általános képviselő választást, 
mely példás rendben folyt le s amely al­
kalommal községi képviselőkul megvá­
lasztattak: az I-ső kerületben Berkec Fe­
renc és Szép Mihály rendes, Mezei Mihály 
póttagnak; a II. kerületben Pitzer István 
és Szécsenyi Pál rendes, Hódi Péter pót­
tagnak ; a III. kerületben Berkec János, 
Hegyi Ferenc és Bari János — utóbbi 
3 évre — rendes, Szécsenyi József póttag­
nak ; a IV. kt r Témái Antal és Muzsik 
Sándor rendes, Gajda Rókus póttagnak ; 
végié az V. kerületben Szarka András és 
Puskás Sándor rendes, Ágoston János pót­
tagnak.

I s

fogmüterme Csongrádon,
1 Just Gyula-utca 1. sz, őzt. Fekete Lajosné
EBI házában

aranyárok, egész fogsorok cs plomtiákat
lelkiismeretesen készítek.

— Ujonczozás előmunkálatai. A hadügy- 
minister a v ármegyéket az ujoncozás elő­
munkálataival már megbízta. A miniszteri 
rendelet szerint a jövő évben az 1889. 
1888 és 1887 évfolyambeliek kerülnek 
sorozás alá. Azok akik törvényes alapon 
kedvezményekre tarthatnak igényt, január 
és február hóban a katonaügyosztálynál, 
azontúl pedig a sorozó bizottsághoz jelent­
sék be.

— A Haverda ügy főtárgyalása. A
szegedi Ítélő tábla a Haverda Mariska és 
társai szenzációs bűnügyének rendkívüli 
esküdtszéki ciklusban való tárgyalását ren­
delte el. Az uj főtárgyalás f. hó 13 án 
veszi kezdetét. Az esküdteket már a múlt 
héten kisorsolták. Elnök Salánki József 
törvényszéki hiió lesz. Mint értesülünk a 
lialgatóságban csupán f ár fiák vehetnek 
részt, hölgyek azonban nem.

— Bicskázó suhancok. Folyó hó 5-én 
Bnslak Márton, Eke Rókus és Kasznmczki

igen hangosan mulattak és verekedésre 
készültek. Erre a körülményre Pigler 
táncstanitó a rendőrjárőrök ügyeimét 
felhívta aminek az lett az eredménye, 
hogy a bicskákat tőlük elszedték. Onnan, 
elmentek a fövenyi utcában és itt a velők 
szemközt jövő Viglási Ferencet minden 
ok nélkül megszurkálták. A kihalgatás 
során beismerték a suhancok tettüket és 
előadtak, hogy a náluk maradt bicskákat 
a nadrágjuk ellenzőjébe rejtették el azért 
nem találták meg a rendőrök. Feljelen­
tették.

— Nemzetközi kertészeti kiállítás Bu­
dapesten, Az Országos Magyar Kertészeti 
Egyetülct által a jő vő év tavaszán rende­
zendő nemzetközi kertészeti kiállítás iránt 
széles körben nagy az érdeklődés. Külföld­
ről már számosán jelentették be részt vé­
telüket. Mai napon O Császári és királyi 
felsége Magyarország udvarnagyi hivatala 
értesítette az egyesület elnökségét, hogy 
Őfelsége budapesti és gödöllői udvari 
kertészetei, nagyarányban fognak a kiállí­
táson résztvenni. A kiállításra a vármegyék, 
a városok és magányosok adományaiból 
38SO korona tiszteletdij, és 7 nagyobb 
értéktárgy bocsájtatott a kiállítási bíráló 
bizottság rendezésére, a hazai és külföldi 
kiállítók díjazások céljából.

— Jubileumi katalógust adott ki e 
héten Kertész Pál férfi és női divatáru 
üzlete Budapest Rákóczi ut 40 sz. 15 éves 
fennálása emlékére. E közkedvelt férfi és 
női divatáruház az egész országban isme­
retes, mert alig van helység, ahova Ker­
tész Pál jó hire ne terjedt volna. A gyö­
nyörűen kiállított katalógust mindenkinek 
aki egy levelezőlapon kéri, ingyen küldi 
meg.

— Egy fővárosi szabócég fontos köz­
leménye. A legutolsó divatnak megfelelő 
szöveteimet készpénzen, tehát gyári áron 
alul vásárlóm és kész pénz fizetésért szál­
lítok. Eme rendszeremben rejlő előnyök 
lolytán vesztességeim nincsenek és az ár 
meghatározásánál kockázatot nem kalku­
lálok. Méltoztassanak fentiekét mérlegelni 
és érthető leszen, hogy nem a kivitel 
rovására készítek teljesen kifogástalan 
sacco öltönyt, vagy télikabátot 25 és 30 
forintért. Kérem Uraságodat, karácsonyi 
és újévi ruha szükségleténél tegyen nálam 
cgv próba rendelést és állandó rendelőm 
marad. Utazó szabászaim állandóan utón 
vannak és látványosságot képező minta- 
gyűjteményemmel egy helységben három 
öltöny rendelésénél saját költségemen 
egyik szabászomat odairányitom, pontos 
mérték-vétel céljából, Fried Ármin, angol 
úri szabó, Budapest VI. Váczi-körut 39.

Hirdetmény.
Házbérjövedelem bevallása tárgyában.

A házbéradó 1910. cyre való érvénv- 
nyel kivetendő lévén, az ezen kivetés 
alapjául szolgáló házbérvallomási ivek 
benyújtására a magy. kir. pénzügyminisz­
térium 1909. évi 109817, szám a. kiadott 
rendeletével az 1909. évi december hó 
15-ig terjedő időt tűzte ki.

A házadóról szóló 1909. évi VI. t. c. 
§-a értelmében a beyallás annak a község­
nek elöljáróságánál történik, amelynek 
területén a ház fekszik.

A házbérjövedelem bevallására kö­
telezve van.

a-) A tényleges birtokos, illetőleg 
vagyonközösség esetén az összes tényle­
ges birtokosok :

b. ) a házközösségnél ennek feje,
c. ) nem önjogu, valamint jogi sze­

mélyeknél a törvényes képviselő.
Ha a közös tényleges birtokosok 

közül csak egy adóvallomást, utóbbi az 
összes tényleges birtokosok meghatalma­
zottjának [tekintendő.

A ház tényleges birtokosa tulajdonos 
vagy haszonélvező illetve a törvényesFerenc/, a Goldberger-féle vendéglőben

jelzéssel dugaszolt, kis üvegekbe töltött, Pásztornáit 
mentes“ Maláta tápsört tart raktáron

,savanya

HÖSL#JSD6R j(6]NŐ sor főraktára.
Házi fogyasztásra szoptatós anyák és lábadozó betegek 

táplálására (orvosi tekintélyek állal ajánlva.

I
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megha-kópviseli a házbérvallomási ivet 
talmazott által is kiállíttathatja, ennek el­
járásáért azonban a meghatalmazó anya­
gilag felelős. A bélyegmentes meghatal­
mazás kívánatra felmutatandó.

Felhivatnak tehát a vallomásadásra 
kötelezettek, hogy a házbérvallomási ivet 
pontosan és a valóságnak megfelelő hű­
séggel töltsék ki, s azt a községi előljáió- 
ságnál városi adóhivatalnál legkésőbben 
december hó 15 ig nyújtsák be.

A bevallás tárgyát a házak évi nyers 
bérjövedelme képezi. Nyers jövedelemnek 
tekintendő együttvéve mindaz, amit a bérlő 
a bérlettárgy használata fejében a bevallás 
időpontjában ellenértékűi tizet.

Ide számítandók ,különössen:
1. ) a szoros értelemben vett lakbér,
2. ) a természetbeni szolgáltatások, a 

tulajdonos helyett fizetett kárbiztositási 
dijak, állami helyhatósági s egyébb adók 
azoknak az összegeknek kivételével, me­
lyekhez a bérlő községi adó fejében bá­
béról lére k elnevezése alatt, vagy más 
községi lakásadó címén fizet, ha a bérbe­
adó ezeket az összegeket elkülönítve 
mutatja ki, vagy bérvallomásában oda 
nyilatkozik, hogy a mellékjárulékaival 
együtt bevallott nyers jövedelemben a 
házbértillérek már bennfoglaltatnak,

3. ) azok az összegek, melyeket bér­
beadónak a bérlő háztartása keretében 
vízvezeték, éjjeli világítás, szemétkihordás 
és más ilynemű mellékköltségek címén 
fizet, ide nem értve a ház gondozásával 
megbízott egyénnek a bérlők részéről kü­
lön fizetett, akár előre meghatározott já­
randóságokat, továbbá a lakás világításáért 
és fűtéséért külön megállapított összegeket, 
végül a bérlő mint üzlettulajdonos által 
üzlete céljaira felhasznált viz után fizetett 
vízvezetéki dijakat,

4. ) azok az összegek, melyeket a 
bérlő a bérbe vett ház vagy lakrészek ál­
landó átalakításának vagy karbahelyezé- 
sének költsége fejében a bérbeadó bele­
egyezésével sajátjábó oly feltétel alatt 
előlegezett, kogy e költség visszatérüléséig 
készpénzben aránylag csekélyebb összegű 
lakbért tartozzék fizetni. Ha a költség 
visszatérülése a szerződő telek állal több 
cvre osztatott fel, a költségnek csak ama 
része számítandó a nyers jövedelemhez 
mely a megállapított felosztás szerint az 
illető évre esik.

Általános házbéradó alá eső helye­
ken a házbirtokos által használt vagy 
másnak ingyen átengedett épületnek, 
illetve épület résznek nyers házbér jöve­
delme gyanánt a bérbeadás esetén elér­
hető haszonértékét bérértékét az üresen 
álló lakásoknál pedig az előző évi adóala­
pot kell bevallani.

Üzlet felszereléssel, földbirtokokká, 
házi kerttel vagy egyébb dolgokkal és 
jogokkal együtt bérbeadott házaknál vagy 
lakrészeknél nyers jövedelemnek az az 
összeg vallandó be, mely házbéri elmén 
a bérszerződésben külön kitüntetve van.

Butorozottal együtt bérbeadott lak­
részek bérjövedelmét minden levonás 
nélkül keli bevallani, amelyből azonban 
a bútorzat elhasználása fejében 400jIJ-ot a 
kivető közegek fognak leszámítani.

A bérlők a vallomási ivén bizonyít­
ják a vallomás helyességét, nevüknek a 
vallomásadásra kötelezett felhívása folytán 
a megfelelő rovatba történt bejegyzése által. 
Ez a bejegyzés a bérösszeg beírás előtt 
tilos."

A felek a házbér vallomások beadá­
sáról elismervényt kérhetnek.

Aki vadomását a kitűzött határidőben 
be nem adja, a kivetés során megállapí­
tott liázbér.idónak lo;°-át ha pedig a ré­
szére szabályszerűen kézbesített és a 
vallomás benyújtására szóló felhívás véte­
létől számított 8 nap alatt sem adja be 
vallomását, további 4ui°-át fizeti pótlék 

L>n.

lía a vallomásadásra Kötelezett a val­
lomás! ivet a bérösszegnek beírása előtt 
íratja alá bérlőjével annyiszor büntetendő 
5—200 K.-ig terjedő rendbírsággal, ahány 
bérlőnél ezt elkövette. Hasonló rendbírság 
alá esik a bérlő is, ha a vallomási iv 
aláírását elfogadható ok nélkül megtagadja.

B róilag büntetendő, vagyis jövedéki 
eljárás alá eső kihágást követ el tényleges 
birtokos vagy annak törvényes képyise- 
lője ha a házbérjövedclemre vonatkozó 
vallomási ívben adóköteles jövedelmet 
szándékosan elhalgat, vagy abban tudva 
valóan vagy szándékos félrevezetésre irá­
nyuló nyilatkozatot tesz mely az adó 
megrövidítésre alkalmas. Ha ennek a 
kihágásnak elkövetésében n bérlő is részt 
vesz, ez a tettessel egy enlően büntetendő.

Tájékozásul szolgáljon végül, hogy 
a vallomásadásra köteleztetctt a bevállás 
kötelezettsége alól nem menti fel az a 
körülmény, hogy a vallomási iv részére 
hivatalból kézbesítve nem lett.

Kelt Szeged, 1909. november hó.
M. Air. pénzüyyiyazyatósáy.

Cstoi i^röcl lcözM<?i£ Rlé>ljrfrów.4grától,

1206311909.
Hirdetmény.

Az 1909. övi V. t.-c. alapján a földadókatasz­
teri munkálatoknak a tényleges mivelési ág osztályba 
sorozása a kataszteri becslő biztos által be.ejeitetett s 
ezen munkálatok a 19090;909. számú pénzügyminisz­
teri utasítás 7. tj-a értelmében Csongrád község köz­
házánál a birtoknyilvántartó hivatalos helyiségében az 
1909. évi december hó 13. napjától bezárólag 1910. 
évi január hó 11-ik napjáig terjedő 30. napon keresz­
tül közszemlére vannak kitéve, mely meg nem hosz- 
szabbitható határidőn belül a délelőtti hivatalos órák 
alatt az érdekelt birtokosok által megtekinthető.

Miről az érdekelt birtokosok azzal értesitíetnek, 
hogy az ujjonan osztályba sorozás ellen netán be­
adandó felszólalásaikat ugyanezen határidő alatt a 
birtoknyilvántartónál, élő szóval vagy írásban bead­
hatják.

Az elkésve beadott felszólalások és bejelenté­
sek figyelembe vétetni nem fognak.

Megjegyeztetik, hogy az írásban beadott ferzó- 
lalások az 53501 (909. számú pénzügyminiszteri utasí­
tás 89. §-a értelmében bélyegmentesek.

Csongrád, 1909. évi december 11.
Koráén lilemér s. A. Xayypúl Imre s. A.

jegyző. bíró.

Alti
SCöIiögfcs!

11/ GrH,"<VMZNVycét ráZ<*l‘«-t i
MKíiÓV.IA. "MÍ

5oOÖ óiteles biZonyhi ok bizony:
ékít segélyt hozó eredményt.

tesMels MELL kABAMELLÁKRA
a három h*r>tá.rúl.

Orvosiing kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedtség, 
katarus, elnyolkásodas, gCrcs és szamárhurutos 

bántalmaknál.
Ef/y cBomay 20 filler. Eyy firry SO fill.
Csongrádon kapható : Wiesner Lajos, Lów Adoll 

és Barna Henrik urak gyógyszertárában.

Hirdetmény.

Főispán ur Öméltósága 394 1009. sz. leiratában 
arról értesíti az elöljáróságot, hogy a ni. kir. föl d mi­
x'eldsügyi miniszter ur a folyó évre is bat olyan gaz­
dasági cselédnek, aki hűséges és példás viselkedés 
mellett huzamosabb időt töltött egy munkaadónál, 
illetve egy gazdaságban ; továbbá hat olyan gazpasági 
munkásnak, aki megbízhatósága, szorgalma és józan­
sága által munkatársai közül kivált, egyenként 100 — 
100 korona pénz jutalmat és elismer okh velet kivan 
adományozni.

Felhivatnak mindazok, kik erre a jutalomra 
igényt formálnak, hogy bizonyítékaikkal alulírott Il-od 
bírónál f. hó 19-ig jelentkezzenek.

Csongrád, 1909. deoember 10.
1)rayon Károly

11. bíró.

mint 
hogy 
és a 

Fóliák

55341909. tkvi szám.

Árverési hitóméiifi kivonat.
A csongrádi kir. járásbíróság 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
a Csongrádvárosi takarékpénztár, 
csatlakozottak ezzennel kimondott 
Sándor végrehaitatóknak és Plavsity Sán- 
dorné Kosztics Julia, elleni 1600 kor s. j. 
és 47 K. 98 í. s. j. iránti végrehajtási 
ügyében a szegedi kir. tszék területén 
levő s a Csanyteleki 593 sz. betétben A 
-j-_ i_2. sorsz. a. felvett 1155.7,—1155/8 
hisz. jószágtest 817 kor. kikiáltási árban 
1909. évi december hó 30 ik napjának d. e. 
KJ órakor Csanyteiek községházánál árve­
rés alá fog bocsájtatni s a kikiáltási áron 
alul is, de annak Vánál alacsonyabb 
áron el nem adatik.

Venni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10°/o-át készpénzben, vagy óva­
dékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elő- 
lcgesen elhelyezett bánatpénztől kiállított 
elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 3 (három) 
egyenlő részletekben és pedig az elsőt az 
árverés napjától számított 30, a másodi­
kat 45, a harmadikat 60 nap alatt mindig 
az árverés napjától számított 5l,/o kamattal 
együtt a csongrádi kir adóhivatalnál mint 
bírói letétpénztárnál lefizetni s a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog 
beszámíttatni.

Csongrád, 1909. éyi ölet. hó 14-én.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóságnál.

öQ i\\3
Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 

BÉTHY- félő

! pemetefű cukorkánál.
Vásárlásánál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHY-felct kérjünk, mivel 

sok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 fillér.

Csat RÉTHí-félét fogadjunk el!

Di­
li ir.

Konc
árásbiró.

0*0%0\0%0\0%0%0%,
Gyötrelmcsebb, kínosabb fájdalom a fog­
fájásnál alig van; ezer meg ezer ember 
szenved benne, pedig nem kénytelen vele, 

mert örökre megsza­
badul tőle az, aki 
Sztraka Mailből fog­
szappanját használja. 
Ára majolika szelen­
cében 1 kor., mely­
hez a fogápolásról 
egy tudományos szín­
vonalon álló érteke­
zés van mellékelve. 
Gyógytárakbnn, dro­

gériákban tb kapható 1 kor.-éit3drb 3 kőié­
ért bérmentve küld Sztraka gyógyszerész 
Mohot. Kapható Barna Kanrik gyógyszerésznél.

Kitűnő arezszépitö szer!
borhibát. I tégely

_\0\0*I.0\0\if%0%0\0
Teljesen ártalmatlan a Wiesner-féle „Erika
Créme“ mely pár napi háznál at után el
tüntet szeplöl, sömört, paitanási és mindennemű

I kor. „Erika szappan“ darabja 50 fillér. Kapható egyedül a készitőné

W. _ ____ W „Szent Rókus“ gyógyszer-
JL/ll táj ábai Csongrád, Kossuth-tér.

-1
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aki jól és olcsón
akar vásárolni az be­

szállít ameri-S 
kai sima t'sl 

gyökeres
o Q. -w-»'' vesssőket kú-1

lanféíe fajokban, fajtisztaságért jótállva legdu-l
sabb választékban a már évek óta elsőnek esi 

legmegbízhatóbbnak ismert:

KüiloEirti Első silótól telep
Tulajdonos: Gáspárt Frigyes).
Me<lg-y<>H, 68. az. (NagykükUllő-megye)|

IWF" Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország mimienl 
részéről érkezett elismerő levelek, ennélfogva! 
minden szőlőbirtokos megrendelésének megté-1 
tele előtt az ismerős személyiségektől úgy szo-,g 
mint Írásbeli leg bizonyságot szerezhetmagának

fenti szölctelep feltétlen meflbizh_at6sagaroh_ I

, .. Uiric7 MÁRK könvv- és papirkereskedésében, hol disz-

I TÖRLEY
^ PEZSGŐ. Jj

i4h&-

£

TlcfA.'-.
íxrvxJ^

^3

% fi i\

' CV2^<I1,

Ön szép lesz,
ha „KAMILLA“ krémet használ! 

Szeplő, májfolt, pattanások
stb. ellen a leghatásosabb a

Kamilla krémé.
Egy tégely ára I korona.

Kapható Csongrádion egyedüli ké­
szítőnél

I ölti inni C (Balkanyi L. utóda) „MEG VA L’l <>‘‘
Lön AUULr gyógyszertárában. (Szivák-tér.) —

v Értesítés, m
M Van szerencsém a nagyér- M 
M demü közönséget tisztelettel W 
M értesíteni, hogy nálam a leg- JJ 
M divatosabb és a legmagasabb igé- 
M nyéknek megfelelő j^j

M férfi-ruha v
készül a lehető legszolidabb ^

M árak mellett

A zongoravásárló közönség figyelméből
Azoknak, akik zongorát, vagy pianinot vásárolnak fontos^er- 
dekük ez, hogy minden tekintetben megnyugtató g. ranciat

kapjanak a zongora, vagy pianino 
tartósságára ér kitűnő minőségeie 
nézve. M m ilyen elsőrendű cég 

legjobban ajánlható

KERESZTÉIT »«praterme Budapest,
Váci-kőrút 21., (Iparudvar) ahol 
saját gyártmányain kívül a világ 
összes gyártmányai a legideálisabb 
kiszolgálás mellett szerezhetők be. 
Kevéssé használt zongorák 500 
koronától kezdve szinten kaphatók. 
Felvilágosítással készséggel szolgál 
a cég, árjegyzék ingyen és bér­

mentve lesz megküldve.
A legalkalmasabb és legmaradandóbh karácsonyi ajándék.

flEsnar

m

CSERÉPKÁLYHA GYÁR
,* # # £ fi Kiskunfélegyházán.

Tisztelettel értesítem Csongrád és vidéke t. közönségét, hogy 
Kiskunfélegyházán Izsák-utca 4. sz. alatt also rendu munka 

erőkkel egy teljesen modern

líf* kályha gyára!
rendeztem b. Készítek minden nagyságú és köb tartalmú cse­
rép kályhákat és takarék tűzhelyeket a legkitűnőbb anyagból, amely­
ért 3 teljes évi jótállást vállalok. Készítek továbbá ierekotat es ma­

jolikát és épületekre szobrászati munkákat.
qv ■" ^ A mintákat itt Cson-

A kályhákat a ren- g Régi cserép kályhák átala- 1 grádon is megtekint 
deli nálam megte- J áfását b felelősség menett L heti EN6EL MIHÁLY

. bC—elvállalom és azok jóságáért /Sgy félegyházi úti fltsr.er-
JQntnett. feleielőséget vállalok. ^ üzletében.

Teljes tiszt, SpitZGF HibP /,af,/.,,,1,V/.v,,

______

I jSlilTdTSITlSS. I
í! Tisztelettel értesítem Csöng, ád és vidéke I. közönségéi, g
,-í hogy Csongrádon, a főtéren, « Tekulics-féle halban ,regl posta épület) g|
Síi r. Mii rz ___■till A 1*4 Á w4 HK3515j
9 nyltOUAjánlom dús választásban raktáron tartott szöveteimből iß

m mérték után készült úri és női ruháimat te

LJ Ajánlom továbbá dús vá- ^ 
M lasztéku magyar és angol ^
2 szövet raktáromat, k
2 Amidőn a n. é közönség V 2 kegyes pártfogását kérem, L 
Jj maradtam teljes tisztelettel : ^
V Nledgyesi Ferenc* M
^ Terii szabó V, ’
^ szabó ipari szakoktató.
VIWVW.WW'WWMV.

Nyomatott a kiadótula

SAz úri hölgyek becses figyelmét bátor vagyok felhívni ß 
arra, hogy a fővárosban nyári divat tanfolyamon részt vettem az || 
m őszi és téli idénynek megfelelő legújabb divatot elsajátítottam. || I: Elegáns kosztümök készítésében szakszem gyakorlattal rendelkezem, ß 
At közönséget előzékenységemről óhajtom meggyőzni, ß 

midőn ama Ígéretet teszem, hogy nálam minden rendelő illetve || 
bevásárló életnagyságu fényképre szelvényt kap, amellyel 4 kor. g 
ellenében a fényképet a budapesti első fényképnagyito és leste- || 
szeli müinlézetétől kiválthatja. ^

A t. közönség jóakaratu pártfogásába ajánlom magam
m

tisztelettel

P
ií

Lekrinszki Rókus fi;
fél fi és női szabó \mfart ,u,u ‘ “ __

IBS:E b ^ • Iá
dor.os W cisz Mark könyvnyomdaiaban Csongrádon. 1909.


